

Protokół Nr 8/20
posiedzenia Komisji Rewizyjnej
odbytego w dniu 22 października 2020 r.
w godzinach od 9.00 do 11.30

W związku z wprowadzonym stanem epidemii, powołując się na art. 15 zzz ustawy z dnia 2 marca 2020r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. poz. 374 z późn. zm.) komisja odbyła spotkanie z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość.

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej zostało przeprowadzone w formie telekonferencji z udziałem:

1. członków Komisji Rewizyjnej:
 - Pani Elżbiety Karpus, Przewodniczącej Komisji,
 - Pana Jana Hetmana, Wiceprzewodniczącego Komisji,
 - Pani Doroty Zięby, członka,
 - Pana Andrzeja Ratkowskiego, członka.
2. Pana Adama Licznarskiego, Wójta Gminy,
3. Pana Czesława Wszolka, Przewodniczącego Rady Gminy,
4. Pani Honoraty Surma-Kochańskiej, Skarbnik Gminy,
5. Pana Wojciecha Kulikowskiego, Sekretarza Gminy,
6. Pani Emilii Szczepańskiej, kierownika Referatu Rolnictwa i Budownictwa,
7. Pani Bernadety Mroczek, inspektora,
8. Pani Bernadety Kielpińskiej, pełnomocnika Wójta ds. profilaktyki,
9. Pani Marty Floryszak, inspektora,
10. Pana Benedykta Mroczek inspektora,
11. Pana Romana Skowrońskiego, inspektora,
12. Pana Piotra Swakowskiego, inspektora.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Omówienie uchwał w sprawach:
 - a) zmieniająca uchwałę nr XIV/90/19 Rady Gminy Bukowiec z dnia 13 grudnia 2019 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowiec na lata 2020–2035
 - b) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
 - c) określenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Bukowiec na dofinansowanie przedsięwzięć związanych z ograniczeniem niskiej emisji na obszarze Gminy Bukowiec,
 - d) określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Bukowiec spółkom wodnym, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania,
 - e) ustanowienia pomnika przyrody,
 - f) przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2020 – 2023 dla Gminy Bukowiec”,
 - g) określenia wysokości stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości,
 - h) ustalenia ceny 1dt żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie gminy Bukowiec,

- i) podatku od środków transportowych,
- j) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego Poledno, gmina Bukowiec,
- k) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Bukowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie Gminy Bukowiec na 2021 rok,
- l) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 rok.

4. Sprawy różne.

Ad. 1

Posiedzenie otworzyła Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła porządek posiedzenia. Zaproponowany porządek posiedzenia w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, stwierdziła quorum wobec obecności czterech na ogólny stan pięciu członków komisji.

Nieobecna: Pani Astryda Spichalska.

Ad. 3a

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, powiedział, że zmieniamy Wieloletnią Prognozę Finansową. Czy nie ma potrzeby w związku z tym także zmiany budżetu?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że w tym roku nic się nie zmieniło w sprawie hali w budżecie.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3b

Pan Roman Skowroński, inspektor, powiedział, że warunkiem otrzymania dofinansowania na budowę drogi koło szkoły w Bukowcu i drogi dojazdowej do planowanego przedszkola za budynkiem urzędu było to, że drogi te po wybudowaniu zostaną zaliczone do kategorii dróg gminnych, co poprzez tę uchwałę czynimy.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3c

Pan Piotr Swakowski, inspektor, powiedział, że wywołujemy ten projekt uchwały ponieważ zmieniły się przepisy. W przedstawionym projekcie uchwały dodajemy zapis, dot. możliwości wymiany starego źródła ciepła na pompę ciepła oraz zapis, że uchwała ta dot. tylko wymiany

starych urządzeń na nowe. Nie będzie ona obejmować zakupu nowych pieców do nowobudowanych budynków mieszkalnych, tak jak to było do tej pory.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał jaką kwotę przeznaczymy na ten cel?

Pan Adam Licznarski, Wójt Gminy, będziemy to analizować. Kwoty jeszcze nie znamy.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3d

Pan Piotr Swakowski, inspektor, powiedział, że dotychczasowa uchwała traci moc i jesteśmy zobowiązani do wywołania nowej. Następnie Pan Piotr Swakowski omówił szczegółowo projekt uchwały.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3e

Pani Emilia Szczepańska, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa, powiedziała, że do urzędu wpłynął wniosek mieszkańca Tuszynek, by rosnące na terenie nieruchomości tej osoby drzewo, tj. dąb szypułkowy, ustanowić pomnikiem przyrody. Dokonaliśmy oględzin tego drzewa w skutek czego uznaliśmy, że faktycznie należy to drzewo uczynić pomnikiem przyrody. Projekt uchwały w tej sprawie był uzgadniany z Generalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska, który wydał opinię pozytywną.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3f

Pani Emilia Szczepańska, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa, powiedziała, że upłynął termin obowiązywania dotychczasowego Programu, w związku z czym jesteśmy zobowiązani do uchwalenia nowego na kolejny okres, tj. na lata 2020 – 2023. Następnie Pani Emilia Szczepańska omówiła szczegółowo projekt uchwały.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał jaką kwotę zabezpieczamy na ochronę zabytków?

Pani Emilia Szczepańska, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa, odpowiedziała, że nie planujemy na te zadania środków, chyba, że zajdzie taka potrzeba.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3g

Pani Bernadeta Mroczyk, inspektor, powiedziała, że planujemy wzrost tego podatku o 2%.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.
W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3h

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, powiedziała, że w przypadku tego podatku także planujemy wzrost o 2%.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.
W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3i

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, powiedziała, że i w tym przypadku planujemy wzrost o 2%.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.
W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3j

Pan Benedykt Mroczek, inspektor, powiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego dla m. Poledno przygotowujemy na wniosek Pana Stefana Medeńskiego. Opracowanie planu umożliwi wnioskodawcy realizację inwestycji w m. Poledno. Następnie Pan Benedykt Mroczek omówił szczegółowo projekt uchwały.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy będą jakieś skutki finansowe dla gminy w tym zakresie?

Pan Benedykt Mroczek, inspektor, odpowiedział, że nie będzie skutków finansowych dla gminy.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.
W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3k

Pani Marta Floryszak, inspektor, powiedziała, że tę uchwałę wywołujemy co roku. Określa ona zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi. Program był konsultowany ze stowarzyszeniami, które uwag nie wnieśli. Ze środków przeznaczonych na to zadanie korzysta stowarzyszenie „Kantyczka”.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.
W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3l

Pani Bernadeta Kiełpińska, pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, omówiła szczegółowo projekt uchwały.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał dlaczego jest różnica w wynagrodzeniach opiekunek świetlic?

Pani Bernadeta Kiełpińska, pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, odpowiedziała, że to zależy od tego jakie składniki wchodzi do wynagrodzenia.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał, że wydanych zostało 6 nowych zezwoleń. Jak to się ma do uchwały dot. ilości punktów?

Pani Bernadeta Kiełpińska, pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki, odpowiedziała, że nowa uchwała mówi o zezwoleniach a nie o punktach.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, zarządziła głosowanie nad głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Pan Andrzej Ratkowski, radny, powiedział, że jedna z dróg w Gawrońcu została rozkopana, ze względu na podłączanie wodociągu. Na środku drogi zamontowano zasuwy. Przy równaniu tej drogi zapewne będą one zrywane. Podobnie sprawa wygląda z hydrantem. Powinien on zostać zamontowany dalej od drogi.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że sprawdzimy te sprawę.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał, co z wiatami przystankowymi w Gawrońcu?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że za realizację funduszu sołectkiego odpowiada sołtys. Rozmawiamy z Panią sołtys, naciskamy. Z tego co wiem ktoś obiecał Pani sołtys wykonanie podbudowy pod te wiaty. Miało to zostać wykonane do końca października.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, powiedział, że wkrótce podpiszemy umowę na budowę przedszkola w Bukowcu.

Pani Elżbieta Karpus, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, podziękowała obecnym za przybycie i zakończyła posiedzenie.

Protokolant


Anna Pieczka

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej


Elżbieta Karpus